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Vereinfachung der Erhaltungsgleichungen anhand dieses Beispiels der Gleitlagerstromung
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dimensionslose Erhaltungsgleichungen :

ou Bv
L
ox ay
ou au au . “\op LM, 9% h2+82L_t
l ax ay ax Rt | ox* 17 9y?
puih(u av avj_ 7 77u 0%V h? 82\7
2 \_/ay % 1 oy
2

Divisionvon %% und P4 iefert

[ h




dp 1 [*|9%u| hn*o*u h*(_ou

= 7| o2t e T Rep U
dox Reh”|dy”| [0 l ox
dp 1|0 | h* 9% W (_ov _ov

— = ) 5 _2—R6—2 Uu_—+v—
dy Re|dy” | [” ox l ox  dy
Es gilt
puau ,

— 2

?x — pu“’/lz :Re(ﬁ) <<1

du  nu,lh l

dy”

dah/l << I, obwohlRe>1.

-

dgp 1 1°du
dx Re h? 9y°
dgp 1 9%

dy Re 9y’




Esist:

dp Ip 1 #0919
—<<— bzw. > > —
dy  ox Re h” dy Re dy

,S0 dass

= px,y)=px)

dp 9°u
& oy
Randbedingungen :
y=0:u=u_,v=0 y=h(x):u=v=0
x=0:p=p, x=Il:p=p,

zweifache Integration :

a_u_ld_py+cl
dy 1 dx
1 dp y2



p (x) mittels V = konst.

2
c1=—1{um Lo
ndx 2

. h(x)
V= Io u dy = konst.

Cuh B dp
2 1277 dx

dp 1%
=12
dx "( 2h* h3j

X

p(x) = p., + 6, j

h* (x)

~12 vj

2 1 (x)




ol dx
) Jo 1,2
V:luoo h (X) :luooH
2 T dx 2
~0h3(x)

H : charakteristische Hohe
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Bemerkungen zu schleichenden Stromungen:
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oder
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oder
h
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oder

- P sehrKklein

» Bewegung einer Kugel 1851 (Stokes) , 1910 (Oseen)

« Strémung zwischen parallelen Platten mit 4 /[ << [ 1898 (Hele, Shaw)

* Praxis : Luft oder Wasser durch Sand -> Grundwasserstrémung



